

BAJA ÉS VIDÉKE

ELŐFIZETÉS: Havonta 1 K negyedévre 2-50 K félévre 5 K egész évre 18 K

Hirdetések árazásában szerint felvételnek a kiadóhivatalban Baján, valamint az összes bel- és külföldön létező szőlő- és hirdetőirodákban. — Nyitlert sora 30 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ: ROTHSCHILD ZSIGMOND

KIADÓTULAJDONOS: CSERNICSEK IMRE.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: BAJÁN

Kéziratokat nem adunk vissza — Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.

Vizsgálódás.

Annyi és különféle tünet tarkítja a politika szinpadát, hogy ha mindegyikkel külön akarnánk foglalkozni, nem készülnénk el vele sohasem.

Kikapni belőle egyet ez a többi rovására szólna. Egyik olyan érdekes mint a másik. Polonyi a kabinet disze bukás és hatalom között inog, mint Mohamed koporsója a levegőben. Ezt a mindenkéül hájjal megkötött veszedelmes politikai legszivesebben látnák a politika látóvilágában de ő konokul ragaszkodik hatalmi állásához. Neki is igaza van, meg azoknak is, akik szabadulni akarnak tőle.

Polonyi maga a kész veszedelem, multjának apróbb és nagyobb sötétségei árnyékot vetnek magára a kabinetre, melynek egyik disze akar lenni.

Neve állandóan botrányokkal kap

csolatban emlegettetik és régi botrányait ujjakkal tetézi. Szabadulni tőle, szabadulni ez a jelszó. De, hogyan, ez meg a fogas kérdés, melyre még nem akart bölcös, ki választ tudott volna adni.

A létszámemelés újból kísért. Nagy katonai tanácskozások készülnek a budai várban. A katonai tanácskozások akár kicsik, akár nagyok pénzkérésrel végződnek. Pénz és véráldozat ez a következmény. A pénzünket már elvitték a delegációk elején, most magunkra kerül a sor. Semmink sincs, mert már mindent amink volt odaadtunk, hát most bennünket visznek el katonának. Kevés a katona, többre van szükség, különben nem hiszi el a világ, hogy magyhatalom vagyunk. Hogy a fene vinné el már egyszer ezt a magyhatalmi állást. Olyan nagyok vagyunk, hogy alig tudunk megélni,

de ez nem elég, még nagyobbá akarnak bennünket tenni, hogy egészen belépusztuljunk.

Váltig mondják, hogy nem lesz létszámemelés.

Hát az igaz, hogy nyíltan még nem merték kérni, de majd utólagos jóváhagyás reményében maguktól fogják emelni a létszámot.

Már miért is ne tennék, hiszen amilyen bolondok vagyunk utólag mindent jóváhagyunk.

És ha nem hagyunk jóvá? Ők nevetnének, mi meg boszankodnánk. Már pedig jobb ha ők boszankodnak. Erre pedig várhatunk, még pár száz évig majd csak mi boszankodunk, ha ugyan kibírjuk. Gondoskodnak róla, hogy ki ne bírjuk.



A köszívű.

Irta: Rohrböck Ferenc.

Kézmárkyéknál estély van, fényes estély Zoltán Bélának, a Párisból hazatért híres orvosnak tiszteletére. Ott van a város színe-java. Mindenki szeretné látni, egy-két szót váltani a nap hőszévé, ki bár csak még 28 éves, máris óriási hírnévre tett szert.

Most éppen a háziasszonyt, a szép Kézmárkynét mulattatja a város kedvenceibe minden szép asszony s leány szerelme. Gyönyörű fiu, mindenki dédelgeti, s bár mindenkiel szemben roppant előzékeny, roppant kedves, de — ugylátszik — szíve senkihez sem hajlik.

— Kár ezért az emberért, hogy ilyen köszívű van, — mondogatják itt is, ott is. Pedig ha tudnák mennyire érez, mennyire fáj az a szív, bizony nem beszéléne így.

A zene keringőre szól.

— Bocsnát nagyságos asszonyom, hogy jtt hagyom, de nem akarok udvariatlan jenni a társasággal szemben; táncolnom kell. Igazán mily végtelen kár, hogy ily

gyönyörű alak nem vehet részt emez isteni szórakozásban. Ha nem volnék orvos, magam ajánlanám azt, hogy egy kis erősebb ajándobogás hem árt. De így saját magamuak kell nagyságos asszonyomat visszatartani.

— Maga rossz fiú! Minlig csak bókolni tud. De ha sokáig folytatja, én nem jehetek róla, ha véletlenül valami igazat találnék mondani, amit mindenki mondogat már!

— Ugyan mit? Hisz nem is tudna olyan valami nagyon igazat mondani, ami engem bánthat!

— Nem? Nohát most azért is kimonodom. Maga köszívű! Ugy-e még is tudtam? De most siessen táncolni. Nézze, hogy várják már a köszívűt. Majd máskor folytatjuk. Adieu.

S azzal a szép szőke karesu alak, mint valami tünemény tovasuhan, s elfűnt a nehéz kárpitok között, otthagya a kis Zoltánt.

Zoltán pedig egy darabig csak nézett a szép asszony után, s aztán megindult táncosnét keresni.

... Mi ez? Való amit látok? Csakugyan ő az? Végre tehát! Beszélmem kelj vele még ma... még most, e pillanatban! szolt magában Béla. Keble hevesen emelkedett, szíve hangosan dobogott, s izgatottan, majdnem rohanva ment egy, a sarokban anyja mellett csendesen meghúzódó nő felé.

— Szabad kérnem! — szolt remegve.

— Nini a Béla! — hogyne, hogyne, — felelt a nő s a meglepetés gyengéd mosolyával rátekintett az ifjura, de mosolygásában volt valami... valami, amit más tán észre sem vett volna, de ami Béla sas szemét nem kerülhette ki. S ez a kellemtelen viszontlátás jele volt.

Szó nélkül lejtettek végig a termen s ugy látszott, mint ha kerülnék egymás tekintetét. Mőgöttük pedig egyre hallhatták a rájuk tett megjegyzéseket:

»Mily szép egy pár.« »Hogy összeille- nek.« »Ki ez a lány.« »Nem ismered?« »Hát Tabori Lenci, a szomszéd ***-i köz- jegyző lánya.« stb. stb.

Ők pedig csak hallgattak. Egyszer csak a leány alig hallható hangon megszólalt: — Fáradt vagyok, köszönöm.

Bárho! elzalogosított

sorsjegyek, értékpapírok és vidéki takarékpénztári részvényeket saját pénzünkön kiváltunk s azokra legmagasabb kölcsönöket a legolcsóbb kamattal adjuk. A zálogjegy beküldése (az aláírással) elegendő **Délvidéki Ált. Takarékp. Részv. Társ. bank és váltóüzlete Szabadka**

A bajai fűszerkereskedők tisztelgése.

A bajai fűszer és vegyeskereskedők egyesülete vasárnap délelőtt testületileg tisztelgett Dr. Ambrozovics Lajos főispán úrnál. A küldöttség tagjai voltak: Hechtl József elnök, Reitor Jakab és Cserba György alelnökök, Dr. Nemes József ügyész, Wildmann János pénztáros, Zwilling Arnold jegyző és a választmány részéről Rothschild Zs. a »Baja és Vidék« felelős szerkesztője.

Dr. Nemes József ügyész a főispán urat a következő beszéddel üdvözölte:

Méltóságos Főispán Ur!

A »Bajai Fűszer- és Vegyeskereskedők Egyesülete«, mely célul tűzte ki a kereskedők anyagi és szellemi érdekeit képviselni, előmozdítani és védeni, a kartársi szellemet ápolni s az összetartási érzést növelni, a hazafias szellemet ébren s fentartani, az idegen forgalmat városunkban emelni, és egyáltalán a városunk közérdekű ügyeit tőle telhetőleg előmozdítani, — a közelmúltban történt megalakulása alkalmával tisztikarát megválasztván, első és kedves kötelességének tartja a méltóságos főispán

ur iránt érzett mély tisztelete és ragaszkodása jeléül Méltóságod előtt tisztelni és bemutatkozni.

Az Egyesület megítélt bizalmából nekem, mint annak ügyészének jutott a kiváló szerencse, hogy az Egyesület tisztikara élén ezen igaz érzéseknek tolmácsa és kifejezője legyek. Ezen tisztséget annival is inkább készségesen vállaltam és örömet felelek meg, mivel városunk közönsége körében mindinkább erősödik és fokozódik azon meggyőződésszerű tudat, hogy méltóságos főispán ur városunk anyagi és szellemi érdekeinek meleg felkarolásával, ezeknek céltudatos előbbrevitelével, igazságérzetével és pártatlan igazságszeretével városunk közönségét máris hála kötelezte.

Az Egyesületünk is céljával városunk közérdekét szolgálván, és működési körébe a városunk eminens érdekét képező dunai-közúti hid létesítése céljából nagyobb szabású társadalmi mozgalom szervezését felvévén, sőt a kezdeményező lépéseket eziránt már meg is tévén, ez irányba egy a többi közérdekű működéséhez Méltóságos főispán ur jóindulatát és hathatós támogatását kérem az Egyesület nevében, úgy elsősorban s min denekelőtt működésünk legalitása érdekében a nagyméltóságú kir. kereskedelemügyi miniszteriumhoz felterjesztett alapszabályaink kormányhatósági megerősítéséhez méltóságod kegyes pártfogását. Az Egyesület vezetősége igéri és biztosítja Méltóságos Főispán urat, hogy jóindulatára

és támogatására méltóvá teendi magát azzal, hogy működésével és tevékenységével a közérdeket fogja szolgálni és csakis a közérdeket fogja szem előtt tartani.

Amidőn Egyesületünket Méltóságod jóindulatába és pártfogásába ismétleten ajánlom, kegyeskedjek megengedni, hogy az Egyesület vezetőségét Méltóságodnak bemutassam.

A beszédre főispán ur következőket válaszolta:

Hálásan köszöni az urak szives megjelenését és készséggel igéri, hogy az alapszabályok jóváhagyása érdekében illetékes ilyen a szükséges lépéseket meg fogja tenni. A mi közúti hidat illeti, nemcsak személyes összeköttetést tart fenn a kereskedelemi miniszteriumnál, hanem az ügyet még állandó levelezéssel is ébren tartja. Azért kéri is az egyesületet, hogy a hid érdekében ne tegyenek most semmit sem, hanem bízzanak ő benne, ki a város érdekeit szívén viseli és igyekszik hogy kulturális és gazdasági téren a város helyzetén lendítsen. A küldöttség lelkesedése és megnyugvással vette tudomásul főispán ur válaszát, ki azután a küldöttség minden egyes tagjával még hosszabb ideig elbeszélgetett.

HIREK.

Meghívó. Tisztelt Polgártársak! A nők választójogának rég óhajtott ideje elérkezt. A szent jogainkat csorbító szűkközlőséggel szembeállítva bajai 1. kath. nőegylet 1907 évi január hó 12-én, szombaton este fél 8

—Kérem— felelt Béla udvariasan, de melélt elválnánk, pár szóval tartozom—s azzal mindketten észrevétlenül egy közellévő ablakmélyedésbe húzódtak.

—Emlékszik-e még Lonci, — így kezdé a szót Béla, —mikor ezelőtt nyolc évvel együtt szőttük legszebb terveinket, s megaloktunk jövőndő boldogságunk reményekkel teli képét? Ugy-e nem? Hát, ha megengedi, én fölújítom mindent. Ugyis talán utoljára történik!

Mint maturára készülő ifju ismerkedtem meg kegyeddél, s az első látásra kölcsönösen megszerettük egymást. Szerettünk kimondhatatlanul, ahogy ember csak szeretni tud; hisz mindkettőnknek első szerelme volt ez. Jött... a hársfasor végén, az Isten szabad ege alatt elmondottuk egymásnak a holtodigán - holtomiglant! De csak elmondtuk, teljességre-sajnos nem vált az.

Én az érettségi után fölkerültem az egyetemre s lelkemben mint egy oltárt őriztem meg az ön tisztá, szűzies, ártatlan gyermekarcát, hisz még alig mult el akkor 14 éves. Tanultam szorgalmasan, az éjet is nappalá téve, hogy megmutassam az én Loncikámnak, mire képes az ő Bálája.

Társaim szobamedvének neveztek, mert nem vettem részt zajos tivornyáikban, hanem napi tanulásomat bevégezve, csak arról ábrándoztam s képzeletemben a jövőnek pazarul kiszínezett képét láttam magam előtt.

Igy jutott el az első év vége; én kitűnően kolloquáltam mindenből s örömtől repeső szívvel siettem haza az első vonatnal hozzád — azaz pardon Önhöz s büszkén mutattam az indexemet.

S óh! mily boldogító volt reám nézve, hogy ugyanazt a szende, szép és engem szerető kis Loncikát találtam megint, akit én elhagytam. — Így élünk mi boldogan ama két hónapban, s én fájó szívvel láttam elérkezni azt az időt, mikor ismét távoznom kellett. Fájó szívvel, de megnyugodva, mert biztam Loncikám kitartó szerelmében. Pár szó... egy kézszerítés... egy-két sokatmondó tekintet... s én ismét vonaton ültem, hogy megint egy hosszú évig csak álmaimban lássam a női arcok legszebbikét, az alakok legistenibbjét, az én imádott Loncikámat. Küzdöve, tengődve, nyomorogva éltem ezen évben, mert szegény jó apám meghalt s én ki-

taszítva a világba, a sors mostoha kezében teljesen magamra voltam hagyatva. De küzködésemben fentartott és biztatott a remény, hogy — ha Isten is úgy akarja — fényesen meg lesz jutalmazva fáradságom — Loncikám kezével.

Szigorlatomat kintintetéssel tettem le, s most éppen oly örömmel siettem haza, mint az előbbi évben. De minő meglepetés várt reám! Az, akiről én éjjel-nappal ábrándoztam, hűséget a női hűség mintaképnék tekintettem, hidegen, közömbösen fogadott, figyelmességemet láthatólag tolakodásnak tartotta. Okát kerestem ennek, mert kellett okának lenni. Pár napra azután megtudtam mindent magyarázni. Egy pesti nagy bonvivant került le a mi kis városunkba, s önére, mint a legszebbre vetette ki hálóját. S terve sikerült is, mert — sajnos — teljesen hálójába került. Híába volt minden esdekléseim, nem hallgatott meg, sőt tolakodóknak nevezett engem, aki e hideg márványszoborért életem adni kész lettem volna. De pillanatnyinak, időszerűnek gondoltam e viselkedését, s azt hittem, majd csak megváltozik. De nem így történt. Belemerült az élvezetekbe

örakor a Nemzeti-Szálló nagytermében megtartja az első nő-képviselőválasztást. Minden megjelenő úrléány választható. Választó-joggal kor-, kar-, nem-, állás-, párt- és vallás-külömbőség nélkül minden polgár, elv-, kar-, házias és bajtárs bir aki személyenként 2 korona egyenes adót fizet a Bajai I. Kath. Nőegylet pénztárába, sőt annyiszor szavazhat, ahány 4 filléres szavazó-lapot vásárol a főkortesektől. A virilitást (nagyobb adófizetők) jegyzékét utólag fogjuk közzétenni. Etetés-itatás, vesztegetés meg van engedve de szigoruan tilos bárkit is visszatartani a szavazástól. A megválasztott képviselő átveszi a mandátumot és program-mbeszédet mond, melynek a pártközi paktum szerint legfontosabb része lesz: Tánc virradtigi!

A megyei telefon építéséhez még 1907 évben hozzáfognak. Egyelőre a járási székhelyeket kötik össze a megyei központtal az újvidéki, zsabylai és titeli járásokban. Az egyes községek csak 1908-ban kapnak telefont.

Megint egy új tánc. A kake walk, kikapoo és matchichc, amily gyorsan hozták lázba a közönséget, épp oly hamar el is vesztették varázsukat. Clerc Borel ur, a macsics komponistája új tánczenét írt amelyre a kicikink nevű táncot járják. A Folies Bergère-ben a minap mutatták be ezt a táncot, amely valóságos lázba hozta a közönséget. Bizonyos, hogy rövidesen hozzánk is eljut a kiciking.

Kompátkelés Gomboson. Akármilyen nevezetesség számba megy a gombosi vasuti gőzkompp, ép : kkorra a hátrány az utazó közönségre nézve. Az év egy részében a gőzkompp szünetel és a publikum nagy kerülökkel kénytelen utazni, hogy a Duna tulsó partjára jusson. Ennek amennyire-annyira eleje van véve azáltal, hogy a gombos-

erdői kincstári rév a gőzkompp kikötési helyei között rendes közlekedést tart fenn, úgy hogy a közlekedő közönség a Duna két partja között-amíg ezt az időjárás megengedi-akadálytalanul közlekedhetik és hosszabb kerülök utakat nem kényeszerül megtenni.

Hirdetmény. Az 1885 évi XLVI t. cz. 13 §-a alapján felhivatnak az ingatlanra tulajdonosok, hogy ingatlanaira bekebelezett terheket a bejelentésre — szolgáló úrlapokon f. é. január hó 31-ig Baja város tanácsi ígató hivatalába nyújtsák be ezen határidő lejárta után márcias az 1897 március 23-án kelt 21275 P. M. 897 számú rendelete alapján 1907 február hó 15-ig a zombori m. kir. Pénzügyigazgatósághoz benyújtandó igazolási kérelemel élhetnek. Teher vallomás bejelentésére szükséges úrlapok a város számvevőségéről városi székház, emelet 15 szám. díjtalanul kaphatók.

Baja, 1907 január hó 1.

polgármester h.

ERDÉLYI GYULA
főjegyző.

A kereskedő ifjak egyetében Salló László csütörtökön felolvasást tartott a szocialismusról, melyen nagyszámú hallgatóság vett részt, kik a felolvasót élénk ovációban részesítették.

A földigazgatási bizottság 8-ikán azaz kedden tartotta rendes havi ülését, melyről lapunk legközelebbi számbában referálunk.

Bácsmezei rendőrfelügyelői közgyűlése. Megyénk összes járásainak rendőrfelügyelői a hó 20-án Szabadkán gyűlést tartanak, melynek legfontosabb

élte világát, bázolott s lekicsinyelte azt, ki őt rajongással szerette.

— Mégegyszer beszélék vele s mindent biztosan megtulok, — gondoltam magamban. Napokat, heteket töltöttem el így, keresve az alkalmat, de hiába, csak nem kínálkozott. Ekkor elhatároztam magam, hogy elmegyek e fojtó körből és csak mint végzett ember keresem föl, hogy ne mondhassa, hitvány, semmirevaló ember üldözte szerelmével.

Tervemnek kedvezett, hogy egy ösztöndíjat hirdettek, amelynek élvezője állami segéllyel Párisban folytathatja tanulmányait. A sors kezemre játszott s én nyertem el az ösztöndíjat, és Párisba mentem.

A doktorétust nemsokára kitüntetéssel letettem, s csakhamar nagy hírnévre tettem szert. Úgyes kezemmel sok műtétet végeztem sikerrel, úgy hogy nevemet egyformán dicsérite. magasztalta a közvélemény és a sajtó. De végre is elég volt a tömjénezetéstől s visszakiváncsoltam hazámba annál is inkább, hogy tervemet, melyet a világ e Szodomájában a világtól elzárkózva, csak még jobban kiszineztem, végre is hajtsam. Mindenütt községünk tartanak; eljöttem tehát, hogy bezinoyitsam az ellenkezőt.

Hazajöttem s itt találkoztam először ismerősökkel. Itt értem el célomat, mert

ismét találkoztam önnel. Most tehát még-egyszer és utoljára kérdem Lonci, éltem világa, szeretsz-e? Mondd édesem . . . tégy boldoggá s megnyertél az életnek!!

— Uram, — felelt Lonci hidegen végigmérve Bélát — mindeddig szó nélkül hallgattam szemrehányásait, nem tudva, mi lesz a vége. Most ez utóbbi szavakra vonatkozólag azonban figyelmzettem önt, uram, hogy mérsékelje magát. Nekem vőlegényem van.

— Pardon, ezer bocsánat — vágott közbe Béla — azért, hogy ennyi idejét igénybe vettem ily haszontalanságokkal . . . Fogadja szerencsekivánataimait Isten önnel.

S azzal kevélyen megfordult s körülnézve egyenesen Kézmárkyné felé tartotti.

— Nagyságos asszonyom, ugy-e meg-bocsát hogy távozom? Oly irtozatos fej-fájásom van, hogy megőrülök!

— Ugyan Béla, csak nem teszi ezt?

— Nem tehetek másképp, — felelte Béla kitűnően utánozva a szenvedőt, s elbucszva a társaságtól, eltávozott. Nemsokára azután lassankint a társaság is cioszlott.

Mint futó tűz, terjedt el másnap kora hajnalban a városban: Zoltán Bélát szobájában vérben halva találták. Egy golyóval vetett véget életének.

tárgya azon iraditva
gi rendőrök ruházatát
fedezze.

Agyonverték egy csendőr. Var-ról táviratozzák: Veres Nándor un-sebesi őrsvezető ellen, aki azzal j dicső-sített, hogy a legutóbbi nádorhegyi munkászavargásnál két munkást agyonlőtt, bosszút eskődött a nádorhegyi lakosság. Amikor Veres tegnap része embereket rendreutásított, egy kocsilöccsel leverték. A csendőrt haldokló állapötban bevitték a kórházba.

Elfogott vadorzók. Jó fogást csinált tegnap a berzovai csendőrség. Elcsipett két orvvadászt, akik már évek óta veszélyeztették a környéket. A csendőrök a kincstári erdőben bukkantak rá az orvvadászokra, névszerint Deheleán Jánosra és Deheleán Zámfirra.

Katonai tanácskozás a király el-nöklésével. A király elnöklelte alatt font-katonai tanácskozások lesznek. miket a budai királyi várpalotában fogják megtar-tani és résztvesznek benne a közös ha-dügyminiszter, a két honvédelmi miniszter a vezérkari főnök, a csapafőfelügyelők és több magasállású tábornok.



Megbízható ügynők

és

viszonteladók kerestetnek Bács-Bodrog-vármegye összes községeiben.

Ajánlatok címzendők a: HUNGÁRIA-műtrágya-, kénsav- és vegyi-ipar részvénytársasághoz

BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCA 8. SZÁM.



Óbecse nagyközség előljárásgától.

5476. sz. 1906.

Arlejtési hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a községi gyp-mesteri telep áthelyezése folytán építendő gypmesteri laképitése, mely 2987 K 87 f. van költségelve, az 1907 évi január hó 26 án d. e. 9 órakor fog a köz-ig. birói hivatalos helyiségben árlejtés kiadatni, melyre a vállalkozók azzal hívatnak meg, hogy az idevonatkozó terv- és költségvetés a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető.

Az árlejtés megkezdése előtt 300 korona ovadékul letendő.

Óbecsén, 1906. évi december 26.

Rózsa Dezső,

Tatity István,

h. jegyző.

biró.



MEGNYILT

az óbecsei belvárosi keresztény fogyasztási szövetkezet.

Kapható ott minden ami a magyar háztartásban szükséges. Kitünő italok, mindennemű szeszes ital a legjobb minőségben

Jó fehér asztali bor literje 60 fillér.

Szövetkezeti tagokon kívül szívesen lát minden vásárlót az üzletvezetőség.

Pontos és rendes kiszolgálás!

Üzlethelyiség: Korhcz-féle ház a szenttamási-utcában.

Aki ott vásárol egész esztendőben, feléaon kapja az

„OBECSEI HIRLAP-OT.

... fel-
és III,
s, nya-
nalmok,
őbányák,

... en levő in-
ra 2 és 3
nyil arányban

... Előnyösen!
elsőrangú inté-
spektust! Válasz-

Szon...
zetek a na
bélyeg melles...

M. R. L. EGVED
Budapest, V. Koháry-utca 19

ASZTALOS MŰHELY

Van szerencsém a nagyérdemű közönség zri-
ves tudomására, hogy, mitz rint BAJÁN, a
Petőfi Sándor-utca 81. sz. alatt saját házamban
egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindeannemű háló, ebédli és
garson szobákat és mindentféle lak-
berendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan
raktáron tartok.

Tisztelettel

IFJU STOLL JOZSEF
asztalos mester.

Pénz!

Törlesztéses készpénz-kölcsönt.

földbirtokra, a birtok értékének há-
romnegyed részéig, három és fél, 4 és
4 és fél százalék alapon, 10-től, 70 évig
törleszthető. Régi terhek sokkal maga-
sabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoz-
tattatnak. A kölcsön a fél kezéhez fizet
tik. Gyorsan eszközözl minden előleges
költség nélkül:

**Klauber S., bankbizományi irodá-
ja Baja.**

**Tóth Kálmán-tér, a plebánia templom
mellett.**

ELADÓ SZÁLLODA.

Betegség s magas kor miatt, a „Feké's Szaóhoz” c. szállóamat
teljes berendezéssel együtt eladom. A szálloda a vasút köz-
lében van és 2 utcára, a m. budapesti-ut (vásártér) és Sütő-
utca nyílik. Az épület áll: 6 lakszoba, étkamra, 2 konyha,
2 pince, istálló, nagy kocsiszín, fűkamra stb. továbbá teljes
kavézási berendezés. A feltételek megtehetőek usálan.

Matkovics János vendéglős,
Baján, tulajdonos.

Köhögés!

Aki ezt nem gyógyítja, vétkezik
saját teste ellen!

KAISER-FÉLE

mell-karamellái

3 fenyő védjegy
Orvosilag ajánlva köhögés, hurut,
rekedtség, elnyálkásodás, hörg és
légsőhurut ellen.

5120 közi, hit, biz. igaz, hogy
amit ígérnek, meg tartják
Doboz a 20 és 40 fillér. Kapható
Hondl Imre gyógyszer. Palánkán.



Ha köszvényben, reumában, ischiasban
szenved, vegyen egy üveg

DR. FLESCH-FÉLE
KÖSZVÉNY-SZESZT

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz, láb, hát- és derék-
fájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és
dagadatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb
idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M. „Magyar korona” gyógy-
szertárban,
GYŐR, BAROSS-ÚT 24. SZÁM.

Mástél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb
használatra való „Családi” üveg ára 5 K. 3 kis,
vagy 2 „Családi” üveg rendelésnél már bér-
mentve, utánvétellel küldjük.



Rheumát,

csúzt,

Köszvényt,

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és
minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői RHEUMA-OLAJ

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájás
nál, ütés, erőltetés, ficamóásoknál, fülfájás
és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható a
készítőnél:

Balla Sándor gyógyszer. Hódmezőv-
sárhely, Kossuth tér

Ára egy üvegnek 2 K. Próbaüveg 1 K, 6
K. rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve
Vigyázz! Egy próba mindent bizonyít. Ne
hagyjuk magunkat lebeszélni.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk,
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!



Nincs szebb, olcsóbb és
kedvesebb ajándék mint
egy beszélőgép! Kapható:
Edison Phonograph 5 frt.;
grammophon o műdarabbal
12 frt 50 krtól. Automata 35
frttól feljebb. Hengerek és
lemezek óriási választékban.
Több ezer új felvétel ének
és zenében. Használt leme-
zeket veszek vagy újakra be-
cserélek. — Képes árjegyzék

ingyen és bérmentve! Karácsonyi éneke-
ről külön jegyzék. Ki megrendelésnél e
lapra hivatkozik, 5 százalék engedm. kap.
Magyarország legolcsóbb beszerzése forrása: TÓTH JÓZSEF
grammophon-ügykereskedő SZEBED, Könyök-utca 333. sz.

